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első etappejának határideje; ezen a 4 PPL, , , ,

' • • -í magyai közeiét hatalmas ve­
zető egyéniségeinek eznapon kellett benyújtani az ajánlási 

iveket. Beszámoltunk arról is, hogy 
a kerület Keresztény Kisgazda, Föid- 
mn es és Polgári párti, hivatalos 
jelöltje, hrüger Aladár dr, nyilvá­
nos felszólalásai, tartalmas és min­
den aktuális probléma becsületes 
megoldására irányuló szilárd elha­
tározást kifejező programmbeszédje, 
az ügyes- bajos dolgaikat előterjesztő 
egyesekkel szemben tanúsított lebi­
lincselő és közvetlen modora any- 
nyira megnyerte, sőt meghódította 
a lakosság többségének szivét, hogy 
az ajánlási ivek aláíratása szinte 
példátlán lelkesedés mellett és olyan 
hatalmas arányokban folyt le, hogy 
a párt már jóval az ivek benvuj- 
tása előtt beszüntette az ajánlások 
gyűjtését és elsőként nyújthatta be 
iveit.

De különösen nagy hatással 
volt a csongrádi és csanyteleki vá­
lasztókra vitéz Gömbös Gyula hon­
védelmi miniszter, Zsitvay Tibor 
dr. igazságügy mi dísztér valamint 
Schandl Károly dr. beszédeinek, 
akik mindhárman

nemcsak hitet tettek az 
ország ujraépitőjének, gróf 
Bethlen Istvánnak Krüger 
Aladár dr kezébe adott 
zászlaja mellett, hanem 
kifejezetten garanciát vál­
laltak a kormányzópárt 
csongrádi politikai vezéré­
nek, Krüger Aladár dr-nak 
személye mellett, kijelentve, 
azt is, hogy Krüger 
Aladár dr. megválasztása 
esetén olyan szeretettel és 
kitartással állanak a csong­
rádi érdekek és ügyek 
mellé, mintha ők is a csöng-

'geint'* HZ H ga ran Cl el­
vállalása voltaképpen eldöntötte a 
választási küzdelmet, mert

a választóközönség láthat- 
ta egyfelől azt, hogy a 
sokat sanyargatott és a 
Piroska párt kétesztendős 
városházi araima kö; et- 
keztében szinte a csőd 
szélére és gyűlölködés út­
vesztőjébe kergetett város 
csakis az alkotó rí unka, a 
társadalmi béke és fele­
barát! szeretet apostolaitól 
várhatja sorsának jobbra-

/a •» zV **■wuznoat;
másfelől azt, liogv

azok, akik előkelő közéleti fér­
fiak nevének jogosulatlan fel- 
használása révén iparkodtak 
maguknak egyéni érdekeik ér­
vényesítéséhez megfelelő légkört
biztosítani, visszaéltek az em­
berek hiszékenységével és azok­
nak az elnéző jóindulatával, 
akikre annyiszor, de minden 

alap nélkül hivatkoztak.
Az igazságot sem terorral, 
sem megtévesztéssel nem 
sikerült ezúttal feltartóz­
tatni diadalmas előretöré­

sében.
A városi politikában annyi bajt, a 

város haladását akadályozó törekvé­
sek döntő vereséget szenvedtek és

hosszú vergődés után végre 
ismét helyreállhat Csong- 
rádon a felborított békes­
ség és rend és folyhat to­
vább, — vagy ha agy tet­
szik: megindulhat újból 

az alkotó, építő munka

népvezér az ajánlások bizonysága 
szerint is — ugyanolyan jogosulatlanul 
hivatkozott, mint a magyar közélet 
egyik-másik hatalmas vezető egyénisé­
gére, vagy pl. a városi választások 
alkalmával — Csemegi Gyula polgár- 
mesterre, bizonyára megnyugvással ve­
szik tudomásul, hogy senki sem hasz­
nál hatja fel őket ugródeszkának.

De tiltakoznunk Leli— éppen 
a város egész lakossága, a tény­
leges tömegek nevében az ellen, 
hogy bárki is az ország, a város 
és az egyes családok érdeké­
ben békésen, egymást megér­
téssel dolgozni akaró tömegek 
erőszakos megmozdulásával — 
hely esebben: megmozditásával 

fenyegetódzék.
A gyűlölködés, bosszú politikája még 

egyszerű alán ások formájában sem nyerte 
meg a „ tömegeket“ még kevésbé hajlan­
dók a „ tömegek“ arra, hogy vak eszkö­
zeivé legyenek a meghiúsult ambíciók fű­
tötte bosszúnak. Hódolat és elismerés 
illeti meg tehát a csongrádi „tömegeket“ 
amelyek

már a választási eljárás első 
etappejának során módot talál­
tak arra, hogy ítéletet mond­
janak a gyűlölködés, szélsősé­
gek és a demagógia felett és 
ezzel az ítéletükkel megkímé­
lik a várost a válás. fással 
járó izgalmaktól, elvéve a le­
hetőségét annak, hogy a szél­
sőséges irányzat érdekében fék­
telen agitáció, boS'.zut és har­
cot hirdető terror dúlja fel a 

lelkek békéjét, nyugalmát.
Bár a választási törvény értelmében 36 

óra áll rendelkezésre a hiányzó aláírások 
pótlására a pártok vezetőségeinek, kétség­
telennek tartják, hogy ebben a kritikus 
36 órában is mindenki, aki az ország és 
a város egyetemes érdekeit tan ja szeme 
előtt, alkalmazkodni fog az eddigi aján­
lások megoszlásában kifejezésre jutóitAzok a tnmprroiz“ I tusuk megosztásában kifejezésre intőitAzok a „tömegek amelyekre a 1 közhangulathoz és hátat fordítva a dema-
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gógiáuak, a többséggel egi/íitt kapcsoló­
dik bele a kö2ös munkába. Mert ma

egyesíteni kell az ország és 
természetesen a város minden 
rendű-rangú, felekezetű és fog­
lalkozású lakosának minden 
energiáját, hogy a demagógia 
borzalmas réme fel sem üthesse 
a fejét, hogy — ha sajnos egy­
előre egész Magyarországra 
nem is, de legalább — erre a 
városra vonatkozzék a gyö­
nyörű dal: ... Legyen úgy, mint 

régen volt...
Hisszük, hogy a választási agitáció 

során az ambició-!u Rengésben szenvedők 
által mesterségesen felszított ellentétek már 
el is oszlottak és Csongrdd, valamint Csüng­

telek minden polgára, tekintet nélkül an a, 
hogy a választási mozgalom eddigi so­
rán milyen álláspontot foglalt el, megérti 
az Idők parancsoló szavát, amely minden 
igaz magyart egy táborba parancsol és

bizakodással, hittel, megértés­
sel és szeretettel fogadja el 
Krüger Aladár f. hó 16-án el­
hangzott, Munkát, Szeretetet és 
Békét hirdető, mindenkinek 
szóló hivó szavát úgy, hogy 
vasárnap, a mandátum átadá­
sakor mindenki tiszta szívvel 

és őszintén hirdeti, hogy 
éljen dr. Krüger Aladár, 
a csongrádi kerület egy­
hangúlag megválasztott 

képviselője.
A választási biztos a benyújtott aláírások közül 
összesen 3591 aláírást fogadott el hitelesnek.

Amint már megírtuk, szombaton, f. hó 
20-án nyújtották be a csongrádi választóke­
rület ajánlásait az egyes pártok vezetői, illetve 
megbízottai. A választási törvény tudvalévőén 
48 órai időt enged a választási biztosnak az 
ajánlások felülbírálására azzal, hogy ameny- 
nyiben a munkával ezen idő alatt nem tudna 
elkészülni, újabb 48 órával hosszabbíthatja 
meg a terminust.

Az első 48 óra alatt nem sikerült a 
hatalmas munkával elkészülni, mire a válasz­
tási biztoséit törvényadla jogával és igénybe 
vette a 48 órai haladékot Ez a terminus 
szerdán f. hó 24-én délben járt volna le, 
mive! azonban a választási biztos, — aki a 
mellé beosztott bizottsággal a legmegfeszi- 
tettebb erővel, szinte éjjel-nappal dolgozva, 
már kedden elkészült az ajánlások felülbírá­
lásával, értesítette az ajánlások benyújtóit, 
hogy döntését hivatalos helyiségében már 
kedden este 8 órakor fogja kihirdetni.

Pontosan a kitűzött időben meg is tör­
tént a kihirdetés, amely szerint

a Keresztény Kisgazda Föld- 
mives és Polgári Párt jelöltjét, 
dr. Krüger Aladárt ajánló alá 
írások közül 3173 volt érvé 

nyes,
mig a Piroska párt, amely csak néhány 
héttel ezelőtt vette fel a városi választások­
kor viselt Nemzeti Demokrata és Gazdasági, 
illetve a m. év végén felvett Nemzeti Sza­
badság oárt név helyett a Független Kisgazda 
stb part nevet, — aláírásaiból mindössze 
367 volt érvényes, a szociáldemoki aták 
listáján pedig 51 érvényes alúi/üs szere­
peli.

A Piroska pártnak tehát 309, 
a szociáldemokratáknak 625 
aláírást kellene pótolniok 36 

órán belül.

Valószínű, hogy az aláírások pótlása 
a rendelkezésre álló idő alatt nem sike­
rülhet, mert hiszen, ha a választók han­
gulata a mandátumra pályázó jelöltek 
mellett nyilatkozott volna' meg, akkor 
semmiesetre sem végződött volna a közel 
kéthetes aláirásgyü/tés azzal az ered­
ménnyel, hogy a szükséges aláírásoknak 
alig valamivel több, mint a felét gyűjtöt­
ték össze. Kétségtelennek látszik tehát, 
hogy sem Piroskáék, sem a szociálde­
mokrata párt nem folytatja kiset létezését I 
és így

Krüger Aladár dr. vasárnap, 
f hó 28-án a kerület egyhangú 
lelkesedéssel és szeretettel meg 
választott képviselőjévé lesz.

.4^ Egységespárt. természetesen tel- i 
jes felkészültséggel tekint az esetleges ; 
választások elé is és minden eshetőségre j 
készen, már most és ezen az utón is fi- I 
gyeimeztet mindenkit, hogy amennyi- ! 
ben szavazásra kerülne a sor, —

sem fenyegetéssel, sem 
megtévesztéssel ne en­
gedje magát elriasztani, í
vagy eltántorítani Krüger 1
Aladárnak Munkát, Sze­
retetet és Békét hirdető 

zászlaja alól.
A terrorizáló kísérletekkel szem- ! 

ben forduljon mindenki a hatósá­
gokhoz, a megtévesztési próbálkozá­
sok ellen pedig úgy védezzünk, 
hogy emlékezzünk a Piroska párt 
kétéves városházi tevékenységének ' 
erdményeive. . .

Lejárt az ajánlási határidő.
A választási küzdelem első félideje le- j 

telt. Az ország egész területén lejárt az aján­
lási ivek benyújtásának határideje A belügy- j 
miniszter egymásután kapta meg az egyes ; 
törvényhatóságokból a jelentéseket arról, 
hogy a kerületekben a jelöltek hány aláírás­
sal nyújtották be ajánlási iveiket Ezekből az 
adatokból ma már biztossággal meg lehet 
konstruálni a választás előrelátható eredmé­
nyét. Mindenekelőtt konstatálódolt, hogy kö­
rülbelül az ország negyven kerületében a 
választás egyhangú lesz. E negyven kerület 1 
jelöltjeinek, akik már megválasztott képvise­
lőknek tekinthetők, kilencven százaléka a 
kormányt támogató pártok kötelékében áü és 
azt hisszük nem nagyon fogunk tévedni, ha 
előre megjósoljuk azt, hogy ez a többségi 
számarány valószínűleg megmarad a kor­
mányzópártok javára a választások után is. 1

Ez állításunk támpontjául szolgál az egy­
hangú választások statisztikáján kivül az a 
körülmény, hogy az ajánlási listákon minde­
nütt, illetve a kerületek legnagyobb részében 
óriási többséggel vezetnek az egységespár­
tiak. Átlagos számítás szerint nagyjában leg­
alább kétszer akkora az egységespárti jelöl­
teket ajánlók száma, mint az ellenzéki pár­
toké. Ebbő! nyilvánvalóan levonható az a 
következtetés, hogy impozáns majoritás 
fogja igazolni a választások után a 
Bethlen kormány stabilitását és a választó- 
közönségnek irányában megnyilatkozó 
politikai bizalmát.

Az ellenzék egyes frakciói látva ezeket 
a rájuk nézve végzetes megny Ivánulásokat, 
azzal próbálják ugyan a választókat maguk 
felé hango'ni, hogy más az ajánlási iv alá­
írása és a más a választás, mert az aláíró­

kat a választások alkalmával nem kötelezi az 
ajánlási ivek aláírása. Különösen a titkosan 
szavazó kerületekben egyenesen arra hajto­
gatják a szavazókat, hogy használják ki a
titkos szavazás voltát és szavazzanak _
aláírás ide, aláírás oda, — az ellenzékre 
Amidőn konstatáljuk, hogy csak a végső 
kétségbeesés sugallhatja ezt a rabulisztikus 
bebeszélési igyekezetei az ellenzéki pártok­
nak, egyben megvagyunk győződve arról 
hogy annak édes-kevés foganatja lesz.

Alig hisszük, hogy szórványos eseteken 
kivül a választók nagy tömegei ne látnák be 
ennek az ellenzéki maszlagnak szörnyű po­
litikai erkölcstelenségét Pált ajánlani és Pé­
terre szavazni: ez valóban nem felel meg a 
magyar nemzet nyílt és becsületes gondol­
kodásának. Aki ezt a következetlenséget fel­
tételezi a választóközönségről, az kétségtelenül 
rosszul számit.

Rövid idő múlva tehát újra összeülhet 
az országgyűlés újonnan megválasztott kép­
viselőháza, amely lényegében is utóda lesz 
közvetlen élődének. A parlamenti munka ott 
folytatódható tehát, ahol a feloszlatás idő­
pontjában abbahagyatott és abban az irány­
ban, amelyet gróf Bethlen István debreceni 
Programm beszédében kijelölt. Előreláthatólag 
nem ádáz harcokra gyűlnek egybe a uj 
képviselőház tagjai, hanem a békés és al­
kotó munka folytatására, mert hisz a kor­
mány legfontosabb tevékenysége a közel 
jövőben a gazdasági válság enyhítése és 
a gazdasági helyzet javítása fesz. Ettől 
a politikai iránytól nem szakíthatja el magát 
az újonnan összeülő parlament sem, mert 
hisz a nemzet létérdeke függ attól, hogy 
a parlament munkásságának irányzata 
gazdasági vonatkozású legyen.

A miniszterelnök debreceni program in- 
beszédében szabatosan megjelölte, hogy az 
uj országgyűlés feladatköréhez fog tartozni 
az uj választási rendszer megalkotása, jele­
sen a titkos szavazás behozatala. Erre azon­
ban csak később, a gazdasági válság eny­
hülése után kei ülhet a sor, mert azt senki 
sem vitathatja el, hogy jelen helyzetünkben 
valóban legelső fontossági) kérdés: gazda­
sági helyzetünk gyökeres megjavítása.

Eísőosztályu magyar érdem­
li ereszíteS tüntette ki a kor­
mányzó Gömbös Gyula hon­

védelmi minisztert.
A Magyar Távirali Iroda jelenti ;
A kormányzó ur őfőméltósaga f. hó 

20 an kelt ni aga s elhatározásával vitéz jáktai 
Gömbös Gyula honvédelmi miniszternek, a 
honvédség érdekeben kiváló odaadással és 
fáradhatatlan ügybuzgalommal kifejtett érté­
kes működésének elismeréséül az l. osztá­
lyú érdemkeresztet adományozta.

A kormányzói elhatározás a legmaga­
sabb kitüntetésben részesítette a honvédelmi 
minisztert, amikor az I. osztályú magyar ér­
demkeresztet adományozta. Magyar államfér- 
fiu nem kaphat magasabb, díszesebb kitün­
tetést, mint azt, amelyben most Gömbös 
Gyula részesült. Az egész magyarság annak­
idején örömmel fogadta Gömbös Gyula mi­
niszteri kinevezését s a right man on the 
right place működését. Munkásságát, elért 
eredményeit nemcsak azok méltányolják és 
ismerik el, akiknek módjukban áll figyelni 
azt a hatalmas munkát, amelyet Gömbös 
miniszter fontos pozíciójában kifejt, hanem 
büszkén és örömmel állapítja ezt meg az 
egész magyar közvélemény is. Magas hiva­
talát széles látókörrel, rendkívüli erellyel és 
a hadseregszervezés iránti kiváló érzékkel 
vette ál Gömbös Gyula, akit most a legma­
gasabb elismerésben részesített a kormányzó.

Nem linóleum utánzat, hanem a
valódi perzsa szőnyeg

hű utánzata kapható
méterenkint 45 fillérért

a Szilber könyvkereskedésben.
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A Stefánia Szövetség ^ R
tós-erdőben. - Az üiini-nf8« “'“•épségeit rendezett a Gyur- 
dr. Gulyás : Remlmger FMrJsné,
,1 kis óvodásak nagy sikert arai. ,1 tá=K 8e‘ Aí<>dár- -

. A hite Tiszapartuit. , nJL. *”*. . •»«!«» szereplésükkel.
,1;ií,v Mfn?,imr„r . j.. - ai - zalékra. Mi volt az oka ennek? Az anyákalajt nagy nepiömeg íeketedik, az Orszáeos 

S te feni u Szövetség csongrádi fiókja inost 
ícndezi az anyák iskolájával egybekötő!) 
anyak napjai Amint közelebb megyünk Iát 
juk, hogy a közönséget tényleg az anyák 
kepezik, mindegyiknek a karján a kis cse­
csemő, vagy ott o-rtmr.'pi q , ,a>se
nagyobbak már bLjocskáznS az ‘ídesanyfuk 
kötényé alatt, van amelyik el is veszed í 
nagy sokaságban és olyan liivóan kiáltia a? 
anyja hogy „Dénes, hol vagy?“ }ssaj*» «A is; Ili
gyei mckzsivaly telecsiiingeli az erdőt énnen 
mint a nemzeti gyermeknapkor. Nemsokára megérkezik egy fekete autó, a képviselőtiöll 
ur száll k, belőle. A gyerekián,,a egyszme 
elül eddig a védnökök fáradoztak a csen i 
rend megteremtésén, most magától helyreállt 
hogy azonnal megkezdődjék az ünnepség 
bzivhezszótó beszédek hangzanak el, a hall- 
gaioközönség szemében megcsillan a könny
s/tTz.ná af"i'a!ab nagy hivatásáról vári 
szó, azután teluditoen hat és műsort kelleniesen tarkítja a csöpp Óvodások bájos sie-" 

Syan,meg va» hatódva,

UKiattansága, a helytelen táplálkozás aztíő 
Jd-as, a hurutok télen és hasiiri bajok nyá' 
ron, a tuberkulózis, a vérbetegségek nuL 
thják a kisdedeinket. ä gCk pusz'

— Ha ellenség közeledik — folytatta 
tovább emelt hangon — és nincs fegyverünk 
biztosan eltipor. Nekünk is sok azdlense-
Uidnimkdetanrn^k fegyvfjreink is- harcolni 
tudunk, tanítjuk az anyakat és óvjuk a cse­
csemőket. Kérjük tehát az anyákat? hogy lá­
togassak szorgalmasan az előadásokat a 
tanításokat fogadjuk be és ezt a kis társasá­
got támogassak továbbra is szeretettel!

»Ä Xiíí ssceaivedésx'e
s^ání szív«.

A megnyitó beszéd után a kis ovodá- 
sok szerepeinek, mondanak verset az anyák 
inneperol, majd a szónoki asztalhoz {ép 

tu-ml inger Fiónsné és egy jól felépített
anvffi8 nlhfé.det m°nd ,rieShatódottan az 
anyasag nehéz hivatásáról, tapasztalatból be-
I mQert. ° ,1S egy szép családnak a gondos 

yju’ azert is érzi at annyira a mondáni-
h/ed alalt „ép,ele,i Grönland, vagy az ellen 
segek martaléka lenne az országink! ha az 
anyak nem teljesítenék szent hivatásukat él 
"™ vállalnák „ a ,asáti márhrorSi az 
apak is meghatódott lélekkel állnak a hall- 
gatókózónseg soraiban és megértik az anyák- 
napja rendezésének nagy jelentőségét. Y

Hogyan Heti a 33 szá­
zalékból 14 százaíék ?

Fr lybe uve£esiti 3 nőhallgatók sze- 
™eb ?S,Z°r a Kath- Nőszövetség missziós 
szakosztálya nevében üdvözli a megjelent 
anyakat es utána színes szavakkal elrnodja,

Nagy négyszögbe sorakoztatják a kö-
lnáhge az..fg!lls védőnök és annak a kö­
zepében zajlik le az Óvodások műsora, elöl

. 'V; asztal k(lirüi a szónokok foglalnak helyet 
es a megjelent un közönség, ott volt dr. 
7?° ,- ^enoné’ a Katii. Nőszövetség elnöke 
Aemlinger Flórisné, a Kath. Nőszővetsé» 
missziós szakosztályának a vezetője, Tan/ 
Ja nos ne, Keiner Györgyné, Krüger Aladár 
képviselőjelölt, Remiinger Flóris polg. fjuisk. 
igazgató, Le;/hauff Ágoston városi számvevő,

. „Az e|ső szám az óvodásoké, vagy tiz 
Plir ünneplős ruhába öltöztetett k'mosdaíott 
kislány és kisfiú nagy nótaszóvaficpkeTbe 
a tér kozepebe, a székelyekről énekelnek, 
mindegyiknek a kezében virág, elöl nemzeti- 
■ zin szalaggal díszített virágos vőfénybot.

Néhcp az egyik lányka és imádság- 
tele üdvözlő versikét mond, amelyben mBe­
kopogtatja a kicsi lány imája a nehéz égi 
kaput és az Isten áldását kéri az édesany­
jára, a kezeit összekulcsolja fényes gye 
szemét az égre fordítja, olyan mint egy 
földre pottyant angyalka ...

Most lép az előadó emelvényhez dr. 
‘Ulyas Lajos, a Stefánia orvosa és üdvö­

zölve a szövetség nevében a megjelent kö­
zönségét es mélyenjáró beszédet mond az 
anya- és csecsemővédő intézet hivatásáról, 
Diadalairól.

... " A négy éve itt működő szövetség
cdja — mondotta többek közt, - hogy az 
^nyaknak és a csecsemőknek védelmet nyujt- 
son. Az állam védi a csecsemőket, az isko- 
Vs gémeket, a felnőtt ifjút a katonaságban, 
cd bennünket a születéskor és elhalálozás 

lUejen törvényeivel az Orsz. Stefánia Szöv. 
az anyákat védi egy speciális védelmi rend- 
■szerre!, amelynek egyik fiókját 1926 novem­
berében állították fel Csongrádon, mert a 
• atisztika itt nagyon szomorú eredményt 
nutatott, minden harmadik újszülött, tehát 

(* százaléka meghalt. Megdöbbentő lát- 
Iany’ akkor megkezdődött a késhegyig menő 
*arc Otsomts Mária védőnő vezetésével és 

nyu£°3tan jelenthetjük, hogy a gyér- 
Dkhalandóságot sikerült leszorítani 14 szá-

Eriiölesös szellemei a
Mráíger

, Kedves Hallgatóközönség! — kez­
dette az illusztris szónok — a mai naonal 
megkezdődött a politikában a néma hét? az 
anyák napja azonban tiltakozás ez ellen 
mert a hölgyek örök tiltakozást jelentenek a 
nemasag ellen, mert hallgatag férfit már lát­
tam, de hallgatag lány, asszony, vagy anyós 
néma hölgy nincs, legyen tehát ez a nap a 
beszéiő anyák napja, (derültség, taps) Örü-
ok’ ,K)gy a nema hét már megkezdődött 

örülök, hogy itt lehetek ebben a bájos tár­
saságban, itt ártatlanul mosolyognak a le 
nem ragasztható ajkak, fütyülnek a politizá­
lásra a bajos embermadárkák, a magyar jövő 
rcmenyserege ők tudják csak lesimitaíii a 
horn lók n nkrni a redőket

j . . Engedjétek hozzám jönni a kisdede­
id- — r‘°!ytatta tovább - ezt mondta a 
faradt Jézus és mindjárt felderült, megtalálta 
a jutalmát a fáradságáért. Triviális volna, ha 
most Őhozzá hasonlítanám magam, bár nagy 
feladat lenyűgöző terhe szakadt rám fárad­
tan jöttem ide, két hét óta kemény munká­
ban vagyok, mégis mosolyogva léptem le az
a 11 tn r/ti t'H £-1 . . ..

!S-mÍerí Vai], szükség anyák-napjának a 
ara, beszél arról, tiogy mi az anya, aki 

a maga akaratától áldoz.
- Egy tudós meghatározta - folytatta 

tovább, - hogy mi a nő: szív, amely ön­
magát adja áldozatul, egy másik szerint: 
szenvedésre szánt szív. Az anya szive a 
csalad központja, az ő munkája egy megko­
szorúzott áldozat, ö adja az első ápolást a 
minden embernek: a szentnek, a nagy tu- 
dosnak, apostolnak, stb. Az apa a család 
fejt, az anya a csalad szive. És mégis ki­
segíti a sokgyermekes anyát, akit mindenki 
elhagy, mert kiviragozta a termékenységét : 
az anya keiegeto, a gyermek koldus. Bajok 
vannak, orvoslást keresünk, keresztényi szív­
vel nyújtott adomány segíthet, mert l csalá­
dot azt vedeni kell az allamnak, a társada- 
lomnak különösen a sokgyermekes családot 
A gyerek mosolya csáládban örömöt fakaszt
imát ottTlV kulcsolódnak gyermekkezek 
mara ott a IV. parancsot megtagadják ami

káoszba, forradalomba, anarchiába vezet
®™'° «™.W> 6"l="0nk « a„yak szivébe.' 
mert a tat hiaba nógatjuk termésre, ma meg
SitniügatJnk: llyen a sokgyermekes anyf 
Katolikus szellemet kell a családba vinni a 
megoidast meghozza: a mindent átfogó sze- 
reltt Ezzel győzünk, hiszen Krisztus is mon-
láglt’ gy blzzalok> en meggyőzöm a vi-

A liatásos beszéd után újra a kis óvó­
dás lányok leptek elő és csengőbongó versi- 
keben elmondták, mit ajándékoznak az any­
juknak : az egyik fekete kendőt, a másik 
miakonyvet, rozsafüzért, szagos fodormentát 
a legutolsó egy árva gyermek imádságát 
hozta, mert annak adta a pénzét.

Most lépett az asztalhoz Krüger Ala­
dár, varosunk szimpatikus képviselőjelöltje.

családba« — mondotta 
Aladár.

T , . 1 , asat, keri az edesany- han vagyok, mégis mosolyogva léptem le azkezeit összekulcsolja fényes gyermek- ! autóról, itt lehetetlenség fel nern üdülni 
az eg re fordítja, olyan mint egy j nagyon köszönöm, hogy idehoztak a néma

-------< -‘■'•‘v.uuibég íci nem Udiilni
nagyon köszönöm, hogy idehoztak a néma 
heten a beszédes gyermekajkak közé, mert 
en is távol vagyok a családomtól, egyben 
mélfóztassanak megengedni, hogy az anyák­
hoz is szóljak...

— Egy szép verset olvastam valamikor, 
arról szól, hogy egy fin meggyilkolta az 
anyját a szivét is kivágta, de fölébredt benne 
a lelkiismeret és nagy félelmében futni kez­
dett, futott, elesett, mire megszólalt az anyai 
szív : „Fiam, nem ütötted meg magadat ?u 
Ma a ti sorsotok sokszor ugyanez, a ti szi­
veteket is szúrások érik, látjátok, hogy a férj 
küzd, ti szenvedtek, mert nem tudjátok, hogy 
a férj küzd, ti szenvedtek, mert nem tud­
játok, hogy mire nevelitek a gyermekeiteket 
tudtok-e nekik kenyeret biztosítani. Sokszor 
nyílik nektek is alkalom elmondani, hogy 
„édes fiam, nem ütötted meg magad?“, hi­
szen most olvassuk az újságban, hoóy a 
napokban öt diák lett öngyilkos. Én is vol­
tain diák, de ilyen nem jutott senkinek az 
eszébe, legfeljebb elénekeltük, hogy egy sze- 
kunda nem a világ, akinek nincs nem is 
diák... Ma? Revolver, a golyót pedig az

édesanyja szivébe röpítik. Az anyáknak fo- 
kozott szeretetet adjunk, a Stefánia Szövet­
ég ezeket az anyákat hozta egy táborba 

fn, — Most a férfiakhoz szólok — emelte
könnv'hhgJa/ 3 SZÓnok ~ aPatársaim, nekünk 
komibb, de ma mégis többet kell töröd-

gyermekkel (ezt mint családapa 
mondom), mert felnő itt egy háborús nem- 

Zr<fdek’. ‘áttgekben megrokkanva, ezt kell 
megedzem... A mai nehéz időkben a 
vallásosságot a szivekben megerősítenünk. 
Kíváncsi vagyok, hogy milyen volt azoknak 
az öngyilkos diákoknak az osztályzata val- 
lastanbol. Mi férfiak tudjuk, hogy az iskola 
neveléséről az élet malma sokat le/Vni 
aukat adjunk ! 1*"v“
I I ,7/zA masik’. h°gy « családi érzést 
bele Leli neveim a gyermekbe és több 
erkölcsös szellemet u csilládba! Meg kell 
tamtam a gyermeket, hogy tiszteld apádat és 
anyadat. Nagyváradon egy hitetlen orvos 
egyszer azt hirdette a diákoknak, hogyha 
megfenyít a tanárod, üsd vissza: itt kezdő­
dött a forradalom! Meg kell tanítani a
¥LV Ugy Ve8ye « he­
test, mintha az Úristentől kapta volna

— Itt felemlítem én is a súlyos prob-
l nő\!)V nÖl Nagy ,ejlély' Egyet ‘“dunk:
a no az anya, o az áldott talaj, akiből az 
elet folytatódik, a nő aki által a paradicso- 
mot elvesztettütí, de általa vissza is szerez- 
hetjuk. És itta legmelegebb elismerésemet 
fejezem dr. Gulyás főorvos urnák, akinek a 
szónoklata szebb volt Apponyiénál, amikor 
bejelentette hogy Csongrádon a gyermekha-
^‘iiÓS3gF^ szazalékró1 lecsökkent 14 szá- 
zakkra; Eh lcz csatlakozik az itt jelenlevő 
ovono hazafias munkája, amelyet a magyar 
reménység nevelésével kifejt. Az én fiam is 
ilyen volt, mint itt ez a Schillinger barátom 
(egy kis ovodasra mutat), most fél fejjel 
n!gy(?bb:. K^ycnek ezek a kicsinyek is ilye­
nek különbek, mint mi, akik elvesztettünk
akkorák I V'SSZa ÍS szerezzük- de ha nem,

— A mi meggyilkolt édesanyán A- • 
Magyarország, « sxiye az A//b7d, itt 
i an, átadjuk es vagy mi, vagy ti vissza 
lógjuk szerezni az elveszett neszeket is! 

fejezte be a beszédjét nagy taps és él-
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jenzés mellett a kiváló szónok, megnyerve 
az egész hallgatóközönség szimpátiáját.

Ezután Hónig Irén óvónő kis tanítvá­
nyai énekelgettek a rigóíüttyös szép hajnal­
ról, aztán táncolni kezdtek, majd ropogós, 
bokaösszeverős táncba is kezdtek. Jutalmul 
ezután cukorosztogatás volt.. .

Az, anyák és gyerme­
kek ozsoimáz tatása.

A tulajdonképeni ünnepély befejezése í 
után megkezdődött a fényképezés, Krüger , 
Aladár képviselőjelöltünket is szépen meg- j 
kérték, hogy álljon közéjük, nagy örömmel 
megtette, megsimogatott minden buksi gyer­
mekfejet. I

Utána osztogatni kezdték az uzsonnát,

a jó kávét meg a süteményt. Minden gyer- 
mekszem csillogott, még az anyák arcán is 
mosolygás futott végig. A védőnők olyan 
nagy szeretettel sürgölődtek a vendégeltek 
között. Nagy örömmel osztogatta az ozson- 
nát Kié nemé Orsó nils Mária vezető-védőnő, 
akinek a fáradhatatlan munkássága eredmé­
nyezte a Stefánia Szövetség csongrádi fiók­
jának a gyermekhalandóság Csongrádon 
való visszafejlesztését, az ő agilitásának kö­
szönhetjük az anyák napjának megrendezé­
sét is.

Az anyák napjának a közönsége ta­
pasztalatokkal, szép emlékkel gyarapodva 
oszlott széjjel.

(Tét József.)

Évzáré ünnepélyek.
F. hó 17-én. szerdán tartotta évzáró 

ünnepélyéi a helybeli Szt, Imre reálgimná­
zium. Káder Pa! igazgató távoliélében Úr 
Marton t.mar nyitotta meg az ünnepélyt és 
beszedőben gyönyörű szavakkal mutatott rá 
a Kormányzó ur Őfőméltósagának születés i 
nipjara, meiy napon az ország minden rfja 
meleg szeretettel es ragaszkodással tekint a | 
haza első emberere acélos tekintetétől várva I 
az uj s szebb Magyarország feltámadása felé ' 
vezető útra való irányítását. Hosszantartó 
eljenzés es taps után megtartotta évzáró be­
szédet, mely alatt a szak- és rnellektárgyak- 
ból kiváló eredményeket elért tanulóknak 
osztotta ki a jutalmakat. Megemlékezett az 
Énekkar budapesti első helyen álló szerep 
léséről, a Gyorsírókor sikert araló országos 
és kerületi szerepléséről és köszönetét mon­
dott azon tanulóknak, kik önképzőköri sze­
replésükkel és kiváló szorgalmukkal az is­
kola ünnepélyeinek színvonalat emelték.

Eredményekben gazdag iskolai évet 
zárt le a gimnázium megmutatva azt, hogy 
itt a magyar ugaron elhintett mag termékeny 
és fogékony lelkekre talalt.

Vasárnap, f. hó 14-én hangulatos, ked­
ves ünnepség Keretében zárta be az iskolai
év áldásos munkásságát a Sip utcai elemi 
iskola. Kétóraig tarló kellemes szórakozás­

ban volt része a közönségnek. Az apró gye­
rekek bátor fellépésükkel, nyílt beszédükkel 
és elevenségükkel sok nyiltsz.ini tapsot érde­
meltek ki. Több színdarab került szírire. A 
darabok közti szünetekben szavalatok és si­
került énekszámok niula.tatták a közönséget.

Tiszta, nemes derű kerítette hatalmába 
a közönséget, min.ha egy láthatatlan kéz 
odalopta volna mindenki leikébe a kedves, 
mosolygós gyerekkort. Mintha egy család 
lett volna a közönség es ., kedves barátság­
ban élő tantestület: nemcsak az „egyszeregy“ 
nehézségeire tanították meg a gyerekeket, 
hanem mindegyikből egy-egy merész, tüzes 
szemű katonát is neveltek.

Es nemcsak a szellemi nevelésről gon­
doskodtak, hanem a kis thező tanulókról is. 
A szűkös téli hónapokban a fáradhatatlan 
1 iiiei ry tanitónéni minden kis éhezőnek jut- 
-atoll a módosabb szülők es jóakarók által 
összeadott adományokból. Mikor az akció 
egesz évi eredményéről beszámolva megkö­
szönte a szeretetadomány okát könnyekig meg­
hatott mindenkit a szeretetteljes önzetlen 
munkásságnak ezen formája.

Az igazgató kedves, meleg és az egész 
vakációra erőt, egészséget, az iskola iránti 
állandó szeretet ápolását kívánva bezárta az 
ünnepséget, melyről a közönség leiekben 
gazdagon és derűs lélekkel (ávozott.

1931.—606 vght. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Vida Sándor csongrádi ügyvéd által 

képviselt Csongrád Vidéki tkptár javára
renrurró.ti I o l//

*ö * J lUiXU Ch
több követelés járulékai erejéig csongrádi kir. 
járásbíróság 1931. évi P. 1006,2 sz. végzé­
sével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
végrehajtást szenvedőtől 1931. évi március 
hó 2-án lefoglalt 2750 P fillére becsült 
ingóságokra csongrádi kir. jbirúság fenti 
szánni végzésével az árverés elrendeltetvén, 
annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján 
a következő megnevezeti dr. Grosz Arnold 
ügyv. ált. képv. Csongrádi tkp. javára 3660 
P s jár., dr. Vida Sándor ügyv. által képv. 
Fővárosi serföző javára 250(3 P s jár., to­
vábbá a iuglalási jkönyvböl ki nem tűnő 
más foglaltatok javára is az árverés megtar­
tását elrendelem, de csak arra az esetre, ha 
kielégítési joguk ma is fennáll és ha eí’ie- 
niik halasztó hatályú igénykereset 
folyamatban nincs, — végrehajtást szen ­
vedők lakásán: Csongrádon, Kossuth tér 8. 
sz. a. leendő megtartására határidőül lóat. 
évi július hó 44. napjának délutáni 
3 órája tüzelik ki, amikor a hiróilag le- 
toglalt bútoruk, hordók, 1 pénzszekrény s 
egyébb ingóságokat a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is ei fogom adni még akkor is, 
ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenné 
meg, ha csak ellenkező kívánságul Írásban 
nem nyilvánít.

Csongrád, 1931. évi június hó 22-én.
Szentmiklóssy András
kir. járásbirósági végrehajtó.

1931—601. vglit. szám.
Árverési hírdeimétiy.

A ül a Sándor csongrádi ügyvéd 
áltál képviselt Kulin Cipót Salgó likőr gyár 
j-iyara esanyteieki lakos ellen 329 P toké es 
jobb követelés járulékai erejéig salgótarjáni 
Kn. jaiasbirósag 1931. évi P. 1444/3 sz. 
végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás 
lolytan végrehajtást szenvedőtől 1931 évi 
június hó 1-én lefoglalt 1350 P-re becsült 
ingóságokra salgótarjáni kir. jbiróság fenti 
számú végzésével az árverés elrendeltetvén 
annak az 1908. évi XLI. l.-e. 20. §-a alapján 
továbbá a foglalási j könyvből ki nem 
imio inas foglaltatok javára is az árverés 
megtartását elrendelem, de csak arra az esetre 
ha kielégítési joguk 111a is fennáll és hu elle- 
" , ”äi«*szto hatályú igénykereset 
folyamatban nincs, — végrehajtást szen­
vedő lakasan Csanytelcken leendő megtartá­
sára határidőül iy.il. évi július hó IS 
napjának délelőtti 11 órája tűzetik 
ki, amikor a bíróikig lefoglalt 8 q székvirág, 
beiendezes, 2 lu, 1 kocsis egyéb ingóságokat a 
legtoboct ígérőnek készpénzfizetés mellett 
szükség esetén becsáron alul is el fogom’ 
adm, meg akkor is, ha a bejelentő fel a 
helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellen­
kező kívánságot írásban nem nyilvánít.

Csongrád, 1931. évi június hó 22.
Szentmiklóssy András
kir. járásbirósági végrehajtó.

~ Singer gépselyem mindenféle 
színben kapható Singer varrógép fióküzlet 
Csongrád, Kossuth u. 4. szám.

Érettségi bál.
Nem is tudjuk, máskor talán ez 

máskép volt. Szól a cigánymuzsika és 
a terem üres, már egy órával elmúlt 
a meghívó kinyomtatott kezdési idő 
és még nincs senki. A bankett még 
tart lenn, de ott is nagy a csend, vár­
juk, hogy vájjon mi lesz? végre mégis 
megjelenik az első báliruhás leány és 
utána lassan a többi. A fiuk is olyan 
tétovázva viselkednek, már másodszor 
zendit rá acigány s most is olyan álmosan 
kezdődik a tánc. Régen mintha más­
kép lett volna, a fiuk fürgék, eleve­
nek, tüzesen ropják a táncot, minden 
leány mosolygott, a tanár jókedvvel 
veregette meg a diák vállát és büszke 
volt rá, hogy itt is megállja a sarat, 
nemcsak a tudományban, a tereni 
tele volt pezsgő jókedvvel, minden 
leány táncolt, a fiuk önfeláldozóan, 
lelkesedéssel táncoltak, a lányok jár­
tak kézről-kézre, régebben az érettségi 
bálon mulattak a legjobban a lányok. 
Most is táncoltak, de nem mind, most 
is... de jobb nem is folytatni. Min­
den fiú arca olyan révedező,‘tétovázó, 
nincs nagy kedve táncolni, csak éppen 
kötelességének tartotta, hogy itt le­
gyen...

Ez a fiatalság már a jövőért ag­
gódik! (sze miész.)

Felülfizeltek a következő urak, kiknek 
ezúton is hálás köszönetét fejezi ki a Ren­
dezőség: Dr. Beliczay István 2 P, Boér An­
tal 2 P, Gömöry János 3 P, Dr. Krüger 
Aladár 8 P, Lakner Aladár 20 P, Róder 
Pál 10 P, Dr. Várady János 1 P.

Megkezdődött a selyem- 
gubóbeváltás.

A napokban megkezdték az állami . 
selycmgubóbeváltóállomások az idei 
selyemgubók beváltását. Az idén az 
első osztályú selyemgubókért kilónként 
1 pengő 25 fillért, a II. osztályúért 
pedig 1 pengőt fizetnek. A III. osz­
tályú úgynevezett hasznavehetetlen se­
lyemgubóért kilónként 10 fillért fizet- 
nek. Az állami beváltóállomások a 
gtibók árát a beváltás alkalmával azon­
nal készpénzben fizetik ki a tenyész­
tőknek.

Megnyílt -..............(

a strand­
vendéglő,

Csongrád legkelleme­
sebb kiránduló és szó­
rakozó helye. Közvetlenül 
a tiszai strandfürdő mellett a 
Györfös erdőben, a várostól 2
perc jégbehütött italok.
Csapok és üveges SÖRÖK. 
Eüsőrendü borok. Hideg éte­
lek. Zene. Figyelmes kiszolgálás és 
szolid árakat garantálja és szives párt- 
fogási kér Báró Pál.

1
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Vízs^ásniak a háziasszony-jelöltek.
Dr. Krüger Aladár résztvett a díszebéden.

CSONGRÁDI ÚJSÁG
5. oldal.

Itt az elején már bocsánatot kell kér­
nünk, hpgy csak jelöltnek tituláltuk azt a 
huszonhat leányt, akik már valójában elmé­
letileg és gyakorlatilag kiképzett háziasszo­
nyok, hiszen ebben a pillanatban mindegyik­
nek a kezében ott van az oklevél, amely 
hivatalos pecséttel és aláírásokkal bizonyítja, 
hogy tulajdonosa az összes háztartási isme­
reteknek a birtokában van, a szigorú vizsgá­
lóbizottság előtt keményen megállotta a sa­
rat és a háziasszonyi teendők elvégzésére
(azt egy hív. okiratban mégsem Tehetett i taMVk^néz^SrtorgS ZinSSSk 
kiírni hogy a férjhezmenesre) alkalmasnak ! az egyes darabokat és nem I Ä ■ 
bizonyuh amely bizonyságtétel pedig történt j a szépségükkel Az egyes darabok méhed 
egy elmélet, és gyakorlati vizsgalat keretében. ! ott volt minden leánynak a névjegye gv 
A dolgok megértéséhez szükségesnek látjuk ; össze lehetett hasonlítani őket AJ S í.iilne 
felemlíteni, hogy a szerkesztőseget ismételten férfiszemünk nem men tudta megállapítani 
tisztelettel meghívta a tanfolyam vezetősége . hogy melyik a legszebb csak az állanüóttnk 
egy írásos, parades meghívóban felemlítvén, ; meg, hogy a leányok Ízlése többet fd k ö t „ogy a meghwas nemcsak az el,néleli vies- j mini másL liz =S„dö ala“a szép n™’ 
galatra szól, hanem a gyakorlati részre is, ; gyáros népművészeti és modern díszítő mo- 
ame.yet másképen disz-, vagy vizsgaebédnek ' tivumokat mind megismerhették és ezután 
hívnak, huszonhat kislány főzte stb. Itt az- ezzel csinosíthatják a ruhájukat kelenevé- 
tan olvasóink em.ekezetere apellálva megem- i jüiket. ’ e en&ye
htjuk, hogy a szerkesztőséget már érte egy- Már egészen belemelegedtünk a kiálli-
szer ugyanez a inegtiszte o meghívás, amikor tás szemlélésébe, amikor megjelent a te em- 
az egyik kiküldött tudósítónk bőven beszá- ; ben dr. Krüger Aladár képviselőjelölt és ő 
moh a tapasztalatairól. A meghívás most is is nagy érdeklődéssel szemlélte a kiállított 
megremegtette a szerkesztőse» falait, nagy kézimunkákat, majd az indítványára lemen- 
gondban valánk, hogy ki legyen a szeren- tünk a konyhába, hogy megnézzük hogyan 
esés, mire a megallapodas az lett. hn»v a hl-,’,' ogyan

Az elméleti vizsga után jött a gyakor­
id, amelynek két fontosága van, az egyik a 

kézimunka, a másik a főzés. Az egész kö­
zönség átvonult tehát a szomszédos terembe, 
bogy a kiállítást megtekintse. Itt nem szóban 
történik a számonkérés, itt az elvégzett

esés, mire a megállapodás az lett, hogy a 
szerkesztőség jelenlevő két tagja vesz részt, 
a többiek előtt természetesen diszkréten el­
hallgatva az esetet, még pedig azért ketten, 
mert a főszerkesztő lábficamodása régen meg­
gyógyult, neki hivatalból ott kell lennie, mig 
az előző tudósítónak szintén, a haladás ösz- 
szehasonlitások utján való megállapítása 
végett.

Elméleti vizsga.
A folyosón már nagy a siirgöiödés, 

forgolódás, a lányok ide-oda futkosnak, 
mindegyiken valami izgatottság féle, hiszen 
most három hónap kemény munkájáról kell 
számot adni és mindegyik" megint drukkoló 
kis diáklány lett, aki fél a feleléstől. Egy­
szerre megszólal a csengő, kezdeni keli, a 
folyosó végén megjelenik Wolszky Győző 
vizsgabiztos magas termete, mindenki ipar­
kodik az osztályterembe, a vendégek eihe­
lyezkednek, az elnök üdvözli a megjelenteket 
és megkezdődik a feleltetés. Nem is tudtuk, 
hogy egy háziasszonynak ilyen sok szakba- 
vágó tantárgyat kell tanulnia. Van itt háztar­
tástan, tejgazdaság, neveléstan, kertészet, 
uaromfiíeiiyésziés, sertéstenyésztés, csecsemő- 
ápolás. A jelöltek olyan talpraesetten felel­
nek a kérdésekre, hogy még a szakmabeliek, 
az itt jelenlevő gyakorlati háziasszonyok is 
összenéznek, megbólintják a fejüket és ösz- 
szesugva megállapítják, hogy ezt ők sem 
tudták. A lányok arcáról lassan eltűnik a 
vizsgái láz és derültség keletkezik egyszerre 
különösen, amikor a szappanfőzésről lévén 
szó, az egyik bájos felelő, — kérdezte az 
elnök a végén, hogy „hát aztán főzött-e már 
szappant?“ — azt válaszolta, hogy „nem 
annyira főztem, inkább csak úgy néztem“.

A végén a vizsgaelnök megelégedésé­
nek adott kifejezést a hallottak felett és ki­
osztotta az okleveleket, természetesen nem 
múlhatott el ez maliciózus megjegyzés nél­
kül a hátsó sorokban, hogy „vőlegényt is 
kellene mellékelve osztogatni“. A lányok erre 
a szép ajándékokat, két csiszolt vázát nyúj­
tottak át a tanárnőiknek és a doktor urnák, 
aki a csecsemőápolást tanította, egy ezüst 
töltőtollat, amelynek a nyelébe egy állítólag 
„minden állástól mentes“ nagyitószöveges 
panoráma-kép volt illesztve, amelyet a sajtó 
képviselőinek nem szabadolt megnézni, ne­
hogy Írjunk róla, hát nem is irtunk .. .

A kiállításon.

készítik az ebédet, amelyre hivatottak va 
gyünk ...

A díszebéd.
A konyhában tett látogatás után — 

ahol eleinte nagy volt a riadalom a be nem 
avatottak megjelenésére, — fönn a folyosó 
egyik hiis sarkában csapra ütöttek az iskola 
igazgatójának, Kerner Györgynek a jóvoltá­
ból egy kishordó sört, úgyhogy ezzel csilla­
pítottuk a nap hőségét, amely egészen ki­
fárasztotta a vizsga közönségét, a jókedv 
csapkodott, az adomák, mókák megkezdőd­
tek és a doktor ur kezében is most fedeztük 
fel azt az ominózus ezüst töltőtollat, 
amelynek a nyelében az a meglepően aktu­
ális kis panoráma van.

Nemsokára egy bájos futár „pihegve 
jött“ és jelentette, hogy — teminus technikust 
használt — tálalva van. Az ebédre meghívott 
vendégsereg természetesen hamarosan enge­
dett a nógatásnak és indultunk a kiállítási 
terem felé, ahol a sütés-főzés gyakorlati vizs­
gálata, illetőleg az úgynevezett vizsgaebéd 
zajlott le. A folyosón riadtszemü tisztafehérbe 
öltözött egyenruhás háziasszony-jelöltek fo­
gadlak és néztek iánk csodálkozva, hogy 
ezek lesznek, akik elbírálják, vájjon tudnak-e 
jó főzni. A terem közepén már fel volt ál- 

j ütva egy mintaszerűen feiteritett asztal, a 
! miliő is kellemes, itt van az a sok szép 
I kézimunka körülöttünk, le is telepedtünk 

hamarosan és a kezünkbe véve a hosszú 
vizsga-étlapot elméláztunk azon, hogy vájjon 
miként fogunk mi ezen a terjedelmes műso­
ron átesni. A leves már ki volt készítve, 
utána gyors egymásutánban jöttek a 
fogások, a lányok nagy hozzáértéssel forgo­
lódtak körülöttünk, kedvesen kínálnak, un­
szolnak bennünket, ugylátszik ez is külön 
tantárgy volt, annyira értenek hozzá, az éte­
lek elsőrangúan voltak elkészítve, mindenki 
élvezte a finom nüanszokat az izekben, itt 
még a leginyencebb gusztronómus is bátran 
megnyalhatta volna az összes ujjait, meg- 
bocsájtotíuk volna neki az illetlenséget, ami 
japániaknál már nem az, úgyhogy el is 
hangzott egy indítvány, mely szerint el kel­
lene buktatni ezt az egész tanfolyamot, igv 
talán mégegyszer résztvehelnénk egy hasonló 
vizsgaebéden.

Az ebéden résztvettek: dr. Krüger 
Aladár képviselőjelölt, Wolszky Győző vizs­
gaelnök, Szedlacsek István apátplébános, 
dr. Szőke Jenőné, a Kath. Nőszövetség el­
nöke. Kernel Györgyné, Huszár Ilona és 
Rühl Jolán tanárnők, Tary János árm. társ. 
igazgató, Greskovrcs Pál városi gazd. ta­
nácsnok, Greskovics József volt o. gy. kép­
viselő, Kerner György téli gazd. isk. igaz­
gató, dr. Szarka Ödön orvos, Bartoss Ká-

munka maga beszél. Az egész teremben 
kőrös-körül asztalokon vannak elhelyezve a 
kézimunkák, még a falak is tele vannak ag- 
Sa.tWL Van ilt minden, föl sem lehet sorolni. 
Föltűnő, hogy milyen művészi Ízléssel vannak 
megválasztva és megrajzolva a díszítések, 
láttunk nehány gyönyörű modern divánpár- 
nat, szép asztalterítőket, zsebkendőket, stb. 
A lányok mindegyike a maga készítette ru­
hában volt, virágokkal telehimezve. A közön- 
ség hölgytagjai különösen meleg érdeklődést

Gyomor-, bél- és anyagcse­
rebetegségeknél a természetes 
«Ferenc József» keserüviz az emésztő­
szervek működését hathatósan előmozdítja s 
igy megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a 
vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hang­
súlyozzák, hogy a Ferenc József viz kü­
lönösen ülő életmódnál igen hasznos gyomor- 
és bélszabályozó szer. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható.

roly, a Csongrádi Újság szerkesztője, Cseh 
Jenő és Tel József tanárok.

A piknik.
Vasárnap este — amint a szombati 

vizsgaebéden mindenkinek a tudomására 
hozták, — a Gazdasági Egyesület helyisé­
geiben nagyon sikerült és ami Csongrádon 
ritka, látogatott táncmulatságot, pikniket, jó 
magyar szóval: batyubálat rendeztek. Itt 
újra meg kell jegyeznünk, hogy ennyi fiatal­
embert összeseregleni egy mulatságon még 
nem láttunk és mégis meg kell érintenünk 
a máskülönben olyan nagyszerűen sikerült 
estéllyel kapcsolatosan egy szépséghibát, 
mert mindazok dacára, hogy nagyon sok 
fiatalember volt, nehány lány mégis sokszor 
nélkülözte a táncolás örömeit, ami ellen 
végre kellene már valamit tennünk, ez má­
sik városban nem igen történik meg, a ré­
gibb világban — amint az öregurak méltat­
lankodással szemlélve a dolgokat meg is 
jegyeztek — ez nem igy volt, akkor a fiatal­
ember félretéve minden csip-csup önzést, 
lovagiasan és önfeiáldozóan minden erejével 
azon volt, hogy arról a mulatságról, amelyen 
ő megjelent, egy kislány se távozzék szomo­
rúan, meghasonlottan és összetört illúziókkal. 
Most pedig — bizony mi bátran ki merjük 
írni — hetven lézengő fiatalember mellett, 
akik nem is tudták ott a nagy ácsorgásban, 
hogy mit kezdjenek, a huszonhat lány közül 
még mindig akadt, aki árulta azt a bizonyos 
piaci zöldséget. Mi hisszük, hogy ennek 
nem is inkább indolencia, vagy rosszakarat 
volt az oka, hanem a mostani fiatalság szer­
vezetlensége, kedvetlensége volt az oka, ami­
nek a magyarázatát könnyű megtalálni, hi. 
szén hány fiatalembert láttunk ott, akinek 
diploma van a zsebében és állást kapni a 
közel jövőben nem is remél, hány egyetemi 
hallgatót láttunk ott, aki kemény akarattal 
sok éven át tanul és még csak álmodni sem 
tud arról, hogy ha végez, akármilyen kis 
állásba bejuthat. Itt aztán hajlandók vagyunk 
az előbbi vádat elejteni, mert az ilyen jövőt- 
len fiatalságnak fezt bizony már nem tudjuk 
elpalástolni, mert igaz) meg lehet bocsájtani 
egy ilyen illemkódexek paragrafusába ütköző 
mulasztást. A cigánymuzsika szólt, az öreg­
urak a kártya örömeinek engedték át magu­
kat a terraszon, a fiatalemberek üveges sze­
mekkel néztek a villanyfénybe, a" sorsuk 
szomorúsága bent volt á szemükben és há­
rom kislány szemlesütve, a szégyentől dobogó 
szívvel ült ott az édesanyja mellett és azon 
gondolkozott, hogy mikor induljanak haza . ..

És én itt a komoly beszéd páncélzatá­
ban újra kiállók és felvont sisakrostéllyal 
újra kimondom az igazságot, hogy hiába 
képezünk mi itt kifogástalan háziasszonyokat, 
ha nincs senki, aki hivatásuk teljesítéséhez 
segíti őket. A lányok részéről már történt 
gondoskodás, itt olyan huszonhat talpraesett 
kis háziasszony került ki, hogy bármelyik 
holnap férjhez mehetne, én azt mondom, 
hogy másik oldalra is tekintsenek az illeté­
kesek, a fiatalembereknek állást, rendes fize­
tést, kinevezést biztosítsanak, akkor megin­
dul megint a tűzhelyek alapítása, nem fony- 
nyad a mai leány-generáció és telik meg 
cinikus blazirtsággal a fiatalember lelke, 
amint már megkezdődött a folyamat. Erre 
hívjuk fel az előző nemzedék figyelmét en­
nek az Írásnak a végső konklúziójaként!

(élió.)

Jjéz friss olcsón kapható. Viaszt veszek, 
i Méhgazdaság, Zöldként u. 1. 2-1

Csakis helyi lapban hirdessen?



6. oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG

— Névnapmegváltás. Róder Pál 
reálgimnáziumi igazgató szegény diákoknak 
juttatott adományával névnapját megváltotta.

— A reálgimnáziumi Segítő 
Egyesület és internátus évzáró gyűlé­
sét közbejött akadályok miatt f. hó 27-re 
kellett halasztani: E napon d. u. 4-kor vá­
lasztmányi, 5-kor pedig közgyűlés a reál­
gimnázium tanári tanácskozó termében. A 
tagok megjelenését kéri az elnökség.

— Ha baja van «Csepel» ke­
rékpárjának, ingyen kijavítja Kiss 
műszerészgyáriiölerakata Kossuth 
u. 12. sz. 1

— A reálgimnázium Segítő j 
Egyesülete választmányi és közgyűlést I 
*art, f- hó 27-én, szombaton délután 4 és 5 I 
órakor. Tárgya: a Segítő Egyesület, az in- I 
ternátus 1930—31. évi működésének száma- j 
dása. A vezetőség kéri a tagokat, hogy ezekre 
a gyűlésekre szíveskedjenek megjelenni.

— Felhívás. Mindazok, akik a köte­
lező mértékűi tejesítésben még nem vettek 
részt, június hó 26-an pénteken, mint utolsó 
napon, saját érdekében el ne mulasszák azt 
elvégeztetni. A gazdálkodók, termelők egy­
úttal őstermelői igazolványukat is vigyék ma­
gukkal az 50 százalékos díjkedvezmény el­
nyerése végett.

A „HANGBA’' korcsmában 
kitűnő bort mérnek!

2ÜÜU
I

I Részletfizetésre 
is készítek_

I kandallókat,
cserépkályhákaí
felelősség mellett. S®

LáhrJános
cserépkályha készítő mester 
Mereszt utca 16. sz, vagy 
Zrínyi Miklós utca 8.

1931. junius 25

— Nem kell vizsga és nem fizet 
luxus-adot a bámulatos olcsó «Cse­
pel» motorkerékpár után, ha Kiss 
műszerész gyári főlerakatáná! szer­
zi be. Kossuth u. 12. sz. \

— Fehér és ajourhimzésre a
varrógépén teljesen ingyen tanítja meg vevőit 
a Singer varrógép részv. társ. Csongrád 
Kossuth utca 4. sz

Rézgálic, Tutokíl, Arzo- 
la »45«, Nosprasen s az 
összes permetező szerek
legolcsóbb áron kaphatók a

HANGYA
__ Szövetkezetben.
1931—585. vght. szám.

Árverési hirdetmény.
AU , ,Rr' Kalmár Zoltán csongrádi ügyvéd 
a.,a. Kcpviseü Szeged városi nyomda javára 
csongrád1 lakos ellen 196 P 58 f töke és 
íübt\követelés járulékai erejéig csongrádi kir 
járásbíróság 1930. évi P. 6667/2 sz vés­
zesével elrendelt kielégítési végrehajtás folv- 
tan végrehajtást szenvedőtől 1931. évi május 
ho 30-an lefoglalt 5000 P - f-re becsült 
ingóságokra csongrádi kir. jbíróság fenti
pnnTv VefnlSoéve.1 az árverés elrendeltetvén, 
annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján
a kővetkező megnevezett Dr. Vida Sándor 
ügyvéd áltál képviselt Steaua olaj javára
... . . , . ® Jar-> dr- Kallady Jenő ügyvéd
áltál képviselt Krsantz Rudolf 100 P — f s
jar\.t°v^bba a foglalási jkönyvből ki nem 
tuno más foglaltatok javára is az árverés 
megtartását elrendelem, de csakaira az esetre 
ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha eiíe- 
nuk halasztó hatályú igénykereset

ba".^incs’ - végrehajtást szen­
vedőnek Csongradon, Nagy réti tanyáján leendő 
megtartására határidőül 1931. évi julius
bó ov3'i napjfnalt délutáni 4 órája
tűzetik ki, amikor a bírói lag lefoglalt esv
IpSS’ garn"ULa f egyéb ingóságokat a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett 
szükség eseten becsáron alul is cl fogom 
adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a 
helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellen­
kező kívánságot írásban nem nyilvánít 

Csongrád, 1931. évi junius hó 21.
Szentmiklóssy András
kir. járásbirósági végrehajtó.

1931/647. vght. sz.
Árverési hirdetmény.

, . ^r- Szilágyi Ferenc s. t. ügyvéd által
I képviselt Stoll werk testvérek és társai javára 
i csongrádi lakosok ellen 5310 P 16 f tőke 
I és több követelés járulékai erejéig csong- 
I radi kir. járásbíróság 1931. évi Pk. 1776/2.
I SZ- végzésével elrendelt kielégítési végrehaj­

tás folytán végrehajtást szenvedőtől 1931. 
évi május hó 28—29-én lefoglalt 1100 P — 
fiHérre becsült ingóságokra csongrádi kir. 
jbirosag fenti számú végzésével az árverés 
elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. te. 
20. §-a alapján a következő megnevezett dr. 
Slraicber Rezső ügyv. ált. képv. Magyar Zo­
mánc javára 25 P 16 f s jár., dr. Fenyves 
Béla ügyv. ált. képv. Fenyves Ármin r. t. 
javára 100 P s jár., dr. Grósz Arnold ü«yv
äinnkr>PV1/Se,o Csongrád városi tkptár javára 
50U0 P, dr. Bük József ügyv. ált. képv. Magyar 
Belga javara 150 P, dr. Gábor Károly ügyv 
áltál kepv. Vasfegyver r. t. 13 P 67 f s tár 
dr. Bozo Andor ügyV. ált. képv. Sági László j 
javara 788 P s jár., dr. Telek György ügyv. i 
alt. kepv. Kelemen D. s. t. javára 113 P 03 i 

s ján, dr. Rásonyi Papp Pál ügyvéd által ! 
képv 1 ekuhes Sándorné javára 960 P s jár 1 
dr Morvái Béla ügyv. ált. képv. Hofherr—

I Schrantz 4275 P 20 f s jár., dr. Székely i 
l|gyv- áltál képv. Csonka Gergely 17 !

, 40 s Jai ;> dr. Dénes László ügyv által I 
kepv. Klem Mátyás javára 19 P 20 f s jár 

SaS LaÍos ügyv. által képv. Sahweiger ’ 
Mór fia javara 186 P 19 f s jár., dr. Villa 1 
Sándor ügyvéd által képv. Providentia b t j 
javára 174 P 50 f s jár., dr. Klein Henrich 
ugyv. áltál kepv. Braun Illés javára 30 P 84 ! 
f s jár., Városi Adóhivatal 660 P s jár. to- ! 
väbba a foglalási jkönyvből ki nem tünő’más |
•Tö'”T“r“ Ju;u,a ,s’ dZ árverés megtartását i elrendelem, de csak arra az esetre, ha kie­
légítési joguk ma is fennáll és ha ellenük 
halasztó hatályú igénykereset fo-
,^^ntban ”incs’ - végrehajtást szen­
vedők Csongradon, Kossuth Ferenc utca 6. 
szám a. üzletében és onnan folytatólag Úri
nlu ^:.,sLa' ,akásán leendö megtartására 
határidőül 1931. évi julius hó 14. nap­
jának délelőtt 8 órája tűzetik ki 
amikor a biroilag lefoglalt vegyeskereske- 
delmi aruk, hordók s egyéb ingóságokat a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett 
szükség esetén becsáron alul is el fogom 
adni még akkor.is, ha a bejelentő fél a hely­
színen nem jelenne meg, ha csak ellenkező 
kívánságot írásban nem nyilvánít.

Csongrád, 1931 junius 22.
Szentmiklóssy András 

kir. jbirósági végrehajtó.

Budapesti rádiómissos*:
Rendszeres hétköznapi leadásuk:
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vizá asje entés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás­
ma lasjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak 
3 00 P'aci arak, 4.45 időjelzés, időjárás-, víz­

állásjelentés, hírek.
íun. 25. csütörtök.

lő Szalonzene. — 12.05 Hangv. —
4. A rádió a világháborúban. — 4.30 Ci­

gányzene - 5.40 Tamássy Andor felolva 
sasa. — 6.10 Úrieg-hangverseny —
Az amerikai honfoglalók. — 7 50 «,,) 
Polgári Dalkör hangv.- 8.30 Postás ig*'1 
Utana időjelzés, idöjárásje entés, hirek A Fi 
cigányzene. maJd

jeni. 26. péntek.
9.15 Hangv - 12.05 Cigányzene 

I 4. Mesék. — 5. Caligula császár 2000 éve« 
j hajóján a Nemi-tavon. — 5 30 HaimvPrÍVes 
! b'307 "Holdfény alatt.“ - 7. Napkelet 1,2' 
- 7.30 1 arogato est. - 8. Cigányzene Ü' 
8.4o Gramofon operaelőadás. 1. Bűvös'v= 
l,a?.zj 2' (-.ar ,é,s ács. 3. Teli Vilmos. Utáni 
időjelzés, idojarasjelentés, hírek. Cigányzene

Jun. 27. szombat.
9.15 Gramofon.- 12 05 Kvartett -4 

Magyar Cserkeszszövetség műsoros előadása 
—■ 5. „Ezek is emberek. Novella — 59= 
Cigányzene. - 6.45 Beteg emlékszobrok 1 
7.L5 Jazz - 8.15 Nagy Endre konferánsza 

■— FmleKhangv. Joachim születésének szál 
zadik évfordulója alkalmából. — Utána non 
tos idő, időjárás, hírek. _ Majd ciginyj«^

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért köziüril 
Hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekrő 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den idöbenjelvesz a Szilben knnyvkereskedes

Fél házrész Nagyrét eladó. Értekezni lehet
Mamai rét 70. sz. alatt. 2-1

Barlók-féiü saroktanya (volt Tekulics-tanya) 
f. évi szeptember 29-től haszonbérbe 

Kiadó Értekezni lehet délután 3—5-ig Dr. 
Szarka Ödön orvosnál. 2—1

Hét hold föld a szántói dűlőben kiadó. 
Értekezés Nagymező utca 16. szám

alattl______  2-2

jfiPriiiy í utca 26. számú 3 szobás modern 
. uri ,akás teljes komforttal, a vasútállo­

mással szemben aug. 1-re kiadó, esetleg 
korábban is beköltözhető. Bővebbet Hatvani 
János Kereszt u. 6. xl3

tr SV jó családból való tanulóleányt fel- 
F-—z veszek. Negele, nőiszabó. " 5-i

kzent György utca 9. szánni ház eladó 
—" vagy földér elcserélhető. Értekezni le­

het Joannovics f'erenc asztalosnál, ugyanott 
egy ügyes fiú tanulóul felvétetik. ' 4-1

alatt üzieíiieiyiseLsinór ni- — . ^ 1-. UIUU
kiadó. Értekezés ugyanott.

““—1

varrógépei»
mdgLő a CxzgjobDöfe.1

KAPHATÓ :
SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
CSOftáftAj, KOSSUTHU. A

A SINGER varrógépek!
wéots A LEGdOBBAK ! J


